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Szent István napján.
— augusztus 20.

Szomorú időket élünk. A nemzet 
erői le vannak kötve, a sugárzó, ra­
gyogó nyár fényességébe a vigasztalan 
politikai válság árnya szakad. Senki 
sem tudja, hogy lesz, mint lesz.

A természet harcban áll az élettel. 
Fü kizöldült, fa kilcmbosodott, virág 
Irinyiit, kalász kipattant, semmi, de 
-emmi útját nem tudja állam a ter­
mészeti erők kifejtésének s ime az élet 
vegetál, egy élet, amelynek gyökere 
nemzeti létünkben van, mintha össze­
omlásra készülne, sorvad, beteg.

Riadtan nézünk a Szent István 
királyunk napjának sugárzásába, a tob­
zódó nyár láng^ugaru ünnepébe, r.gy 
sap, a magyar nemzet ünnepi napja. 
Innen keltezünk valamit, egy nagy 
megújhodást, újjászületést, a magyarnak 
jjászületését. Szent István király poé­

tikai és államférfiul bölcsességének ih­
letett percében magára vette nemzeté­
ért a keresztet, a pogány Vajk. Neki 
csakugyan kereszt volt. Nehéz kereszt, 
amelyet vállaira vett, amelynek pedig 
ellene mondott neveltetése, népének 
ősi hite és lobogó pogány vére. Le ez 
a férfi bölcs volt, fejedelmi lélek, ki 
rályi elme. Évezreddel ezelőtt megtud!a 
tátni azt a nagy gondolatot, hogy az 
áliamélet alapjai a keresztény művelő­
désen épülhetnek fel csak sziklaszilár- 
ían Fölvette a szent keresztséget.

Minő kilátást nyit meg szemünk 
előtt ez a cselekedet. A máglyák, sza­
bad oltárok tüzének füstjén keresztül 
élénkbe tűnik a marcona, kalandozó, 
télig vad, pogány nép, amely büszke 
harci kedvvel tör valahonnan, a messze 
keletről a nyugoti polgárosodásra, majd 
diadalok véres koszorúja köríti e vad 
magyarok homlokát s övék lesz ebből 
a nyugoti világból az a szép nagy 
darab föld, De meddig ? Bizonyos, hogy 
8 nyugoti népek, akiket ez a lovas 
ázsiai veszedelem meglátogatott, nem 
tűrik a szomszédságukban az örökös 
veszélyt és vagy kikergetik őket, vagy 
elpusztítják valamennyit a föld színéről 

ifiolsó szálig. Ez elleti a vigasztalan | 
kilátás ellen védekezni kell. Hogyan ? j 
ks a bölcs, ifjú Vajk nagy bölcs előre- j

látásból, mint isteni sugallatból, Jézus 
Krisztus táborába esküsik föl. Ez ment­
heti meg a magyart. A keresztény 
magyarság war nem veszedelem a 
keresztény Európának. Nem feneke- 
dik, nem agyarkodik rá. így történt.

Oh, nagy elme, páratlan lángész 
volt az az ifjú fejedelmi sarj az Árpád 
nemzedékből, a ki a szent keresztség- 
ben az István nevet nyeite E ténye 
kiemeli őt a királyok sorából és szentté 
avatja öt.

A veszedelemnek fenyegető, vészes 
felhői alól kivezette nemzetét a nyu­
galmas, csöndes munka kék égbolttal 
iveit mezejére

Ne legyünk kishitüek. Ma is sötéten 
tornyosulnak hazánk fölé a fellegek. 
Nehéz villámok lobbannak a közélet 
feszült légkörében. Nem kell kétségbe­
esni. Mindig akadt jótékony gondolat, 
megváltó eszme, amely ezekből a vál­
ságos helyzetekből kiszabadította a 
magyart.

Ma, Szent István napján emlékez­
zünk az első magyar királyra, aki 
megváltója lett nemzetének. Ez az em­
lék megerősíti lelkünket a kétségek 
ellen. El fognak múlni ezek a mostani 
rossz napok, csak puszta emlékük ma­
rad majd meg, mint lidércnyomás s a 
nemzet újra élni fog. Büszkén, szaba­
don ; erői, amelyeket most leköt a 
sivár politikai helyzet, fölszabadulnak. 
A mai válságot másnak se tekintsük, 
mint annak, hogy a gondviselés akara­
tából ime ismét át kell esnünk az uj 
keresztségen.

Énekeljünk e nevezetes napon 
egekbe törő fájdalommal:
Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga,
Ki voltál valaha országunk istápja !

Oh Szent István király,
Téged magyar kíván,

Gyászos öltözetben te előtted sírván 1

Politikai hírek.
zr Hírek Biharból. Gróf Tisza István 

szeptember 19-én Nagyváradra érkezik és 
részt vesz az ottani szabadelvüpáit értekez­
letén, a mely a következő napi megyei gyű­
lést megelőzi. Hir szerint ez alkalommal 
nyilatkozni fog a sznbadelvüpárí jövőjéről. 
Föltéve, ha erre bárki is kiváncsi tesz Bi- 
hatban. Ennek a jövőnek éppen nemes gróf

fütyült be kellő alapossággal. Nagyváradról 
jelentik továbbá, hogy Biharmegye közép­
ponti választmány a bihari pót választást 
augusztus 31-ére tűzte ki.

A nagy válság.
— aug. 20.

Az egész politikai világban egyetlen do ­
log, ami izgatja a kedélyeket és nagy kíván­
csiságot kelt a szabadelvüpárt augusztus 
23 iki értekezlete iránt. Az értekezlet azonban 
a közelmúlt napokban lefolyt események után 
nem Ígérkezik olvan elsőrendű napnak, a 
milyennek Tisza István és pártja szerette 
volna. Kétségtelen, hogy szomorú napja lesz 
a szabadelvüpártnak.

A koalíció soraiban csendes és békés 
minden, mert hiszen a mi elvégezni való 
volt, azt a vezérlőbizottság legutóbbi ülésen, 
elintézte.

Az általános szavazati jogról mint min­
den komoly alapot nélkülöző ügyről sem be­
szélnek. Az a mit a kormány a szocialisták­
kal megkisérlett, balul ütött ki és ez lehti- 
tötíe lvristóffyt és társait. A függetlenségi 
párt részéről — állítólag — e dologban le­
velet is irtuk Kossuth Ferencnek Karisbadba, 
Hiro jár, hogy mihelyt Kossuth Ferenc visz- 
szaérkezik, összehívja a függetlenségi párt 
értekezletét.

*

Nyiry Sándor volt honvédelmi minisz­
ter, a II. kér. orsz. képviselője, tegnap tény­
leg lemondott képviselői mandátumáról. Le­
mondásáról a következő levelet intézte Sztehlo 
Kornélhoz, mint a II kerületi szabadelvű- 
párt elnökéhez :

„Nagyságos pártelnök ur ! Van szeren­
csém teljes tisztelettel értesíteni, hogy a tény­
leges katonai állományba való visszahelyezé­
sem folytán országgyűlési képviselői mandá­
tumomról ezennel lemondok, fogadja Nagy­
ságod kiváló tiszteletem nyilvánítását. Bala ­
ton : Világos, 1905. augusztus hó 18. Nyiry 
Sándor vezérőrnagy.

Budapestről táviratozz« tudósítónk, hogy 
Bánffy Dezső báróhoz egy újságíró az álta­
lános választói jogra vonatkozólag kérdést; 
Intézett, a melyre az nj párt vezére követ­
kezőképen válaszolt:

— Kétségtelen, hogy szükség, hogy 
az általános választói jog kérdése parla­
menti reformmal kapcsolatban a lehető 
legsürgősebben megoldassók. De bármily ha­
tározottan vallani ezt, kijelentem, ho<y mi
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az alkotmányért való küzdelemben győz­
tünk, nincs rá erő es tatalom, mely arra 
bírjon, bogy érdemben más kérdéssel és 
így a választói jog kérdésével is foglal­
kozzunk. Viszont kijelenem, a minta par­
lamentáris állapotok helyre állanak, a t. 
Ház a legsürgősebb becsületbeli kötelessé­
gének ismeri, hogy a választói jog megalko­
tását haladéktalanul foganatba vegye.

Mint e nyilatkozatból is kitetszik, a 
koalíció programmjában benne van az álta­
lános választói jog kiterjesztésének kérdése, 
de igen természetes hogy ez csak akkor 
valósítható meg ha az ország elsőrendű szük­
ségletei s a nemzetnek jogos kívánságai men­
nek teljesedésbe.

*

Ifj. Zichy János gróf, országos képvi­
selő tegnap nyílt levelet intézett a válasz­
tóihoz, A levélben a 67-ea alapon állókhoz 
szól és sürgeti a 67-es pártok egyesülését. 
Végül fejtegeti benne, hogy a koalíció együtt- 
maradása most már lehetetlen.

Politikai körökben a levelet igen mulat­
ságosnak tartották.

i kamarák és a közhatóságok.
— aug. 20.

A kamarák tevékenységének összekap­
csolása a törvényhatóságokéval, vagyis ma­
gával az élettel, sok miniszternek volt már 
programmjában, ezek közölt legszerencsésebb 
kézzel nyúlt a dologhoz a halhatatlan em­
lékű Batoss Gábor, ki lángeszével rögtön 
megtudta ítélni, hol kapcsolódik az elmélet 
a gyakorlattal.

Legutóbb újra napirendre került ez a 
kérdés, a kereskedelmi miniszter nyilatko­
zattételre hívta fel a kamarai titkárokat, 
hogy mi módon gondolják ők a kamarák és 
a törvényhatóságok éíetteljesebb kapcsolatát. , 
Minden kamarai titkár kifejtette a maga né 
zetét s e nézetek természetesen sokfélék 
vallottak.

A debreceni kamara titkára óvatosságot 
ajánlott e kérdésben.

Bármily szépen hangzónak találta is a 
kapcsolat olyatén létesítését, hogy a kama-

A rézkirályné.
Egy este történt X. asszony szalon , 

jában, hogy miután jóidéig a lélek vándor- - 
lásáról folyt a beszéd, rövid időre hipnoti­
záltak egy fiatal asszonyt és egy öreg ur 
elkövetett bűneit megismerték.

— Sokkal okosabb lesz, — szólt Cour- 
1 in a hires drámairó, ki akkortájt dicsőségé­
nek fénypontján állott — ha az erkélyre 
megyünk egy szivart elszívni; ki nem áll 
hatom az ilyen mutatványokat, főképpen 
mert ezeknek köszönhetem testi hibámat, 
mely nem ártott bár elért sikereimnek, mind­
azonáltal rendkívül kínos ream nézve.

Valóban Cnurtin sánta volt, bár alig 
észtevehetően, de mégis ez által elesett több 
élvezettől és különösen a sport üzélétől.

Az erkély valóságos verenda volt, igen 
széles és kényelmes; teli tüdővel szívtuk 
magunkba a felséges májusi levegőt, mely 
bebalzsamozta a szép párisi estét.

— Ön tehát nem volt mindig sánta "? — 
kérdezte Georges Havor.

— Körülbelül öt év óta — feleltem én. 
— Azelőtt éppen olyan egyenesen járt, mint 
ón vagy én. Azt hiszem, hogy a foutaineb 
leüt erdőben egy szikláról leesett és lábát 
törte. Lehetséges azonban, hogy mai világ­
ban ezt is a hipnotizmussal fogják összeköt­
tetésbe hozni . . , Sőt, meglátja, holnap igy 
lesz!

— Holnap és azután is a hipnotizmus 
lesz az okozója, öreg barátom. Bevallom, 
hogy nem mondtam igazat neked annak 
idején, mert jobbnak véltem elhallgatni a 
valót. A dráma személyeit könnyű lett volna 
felismerni; ma azonban nem kell már attól 
tartanom: a múlt sűrű fátyol» borult az

rák képviselői vagy titkára hivatalból helyet
foglaljon a törvényhatósági vagy közigazga­
tási bizottságban, ezt sem kivihetőnek, sem 
célravezetőnek nem találta, mert a két in­
tézmény szervezete a kölcsönös személyi 
képviseletet kizárja s ha a törvényhozás 
maga létesítené az összekötő kapcsokat, ak­
kor is kizárja a sikert a két intézmény kii 
lön -külön rendeltetése és természete.

A debreceni vélemény szerint a kama­
rák jól fogott érdeke ellenkezik azzal, hogy 
őket a közhatósági funkciók végzésébe még 
jobban belevigyék és átvitt hatáskörű állam­
hivatalokká tegyék, A kamaráknak egészen 
függetleneknek kell marndniok s legfőbb 
életcéljukul az érdekelt osztályok képvisele­
tét kell ismerniük.

A kamarák tehát a közhatósági élet 
működésbe csak akként kapcsolódhatnak 
bele, hogy ez óetmüködésnek kereskedelmi 
és ipari érdekű mozzana'ait a saját kamarai 
szűrőiken átszűrik.

Ezért a debreceni kamara kielégítőnek 
találta, ha a kamarák a mai szervezetük ut­
ján véleményező belJyást gyakorolhatnak a 
törvényhatóság tárgyaló asztalainak azon 
ügyei felett, melyek az iparfejlesztésre, az 
ipari és kereskedelmi szakoktatásra, a ma­
gasabb fokú ipari bíráskodásra, a közszáí- 
litási ügyekre, munkásügyekre, vámokra és 
azok számadásaira s az ipari és kereskedelmi 
érdekű szabályrendeletekre vonatkoznak.

Körülbelül ebben a körben és ezen az 
elvi állásponton maradt meg a kereskedelmi 
miniszter is, amikor rendeletet intézett a tör 
vényhatóságokhoz, figyelmeztetve őket a ka­
marákkal való szoros kapcsolat üdvös és 
fontos voltára s arra, hogy minden ipari és 
kereskedelmi ügyben kérjék ki a kamarák 
előzetes véleményét.

Különösen meghagyja a miniszter a vé 
lemények kikérését a következő ügyekben : j

1. iparfejlesztési tsrvek előkésziiéee és 
megvalósítása;

2. ipari szövetkezetek létesítése.;
3. háziipar fejlesztőiének és a házi­

ipari kászitmények értékesítésének kérdései ; j
4. ipari és kereskedelmi szakoktatási 

intézmények, műhelyek tanfolyamok léte- i 
sitése;

5. kivándorlási mozgalmak ellen teendő 
ipari és kereskedelmi intézkedések ;

6. munkás és munkaadó szervezeteket 
érintő akciók ;

7. közszállitási ügyek ;
8. mindennemű ipari és kereskedeltm 

vonatkozású intézkedés kezdeményezése, vagv 
jóváhagyása;

9. az ipart és kereskedelmet érintő sza­
bályrendeletek alkotása és törvényhatósági

! határozatok hozatala.

Egyház és iskola.
í ___

Az őszi egyházkeriileti közgyűlés
szokatlanul korán, október hó 25. és követ- 

: kező napjain fog megtartatni. Az Igazgató 
j Tanács pedig október 12-őn ülésezik. Addig 

is mig a körlevelek erre nézve kibocsáttat­
nának sietünk a hirt az illetékes esperes; 
és lelkészi hivataloknak tudomására hozni.

Tollhegyen,
Karcolatok.

— augusztus 20.
Fejérváry báró ur nagy ebédet adott ő 

Felsége születése napjára. A „Gotterhalte^ 
kedves dallamai gyönyörködtették az asztal- 
társaságot. Érdekes, hogy senki sem tudhatja, 
kik voltak az ebéden jelen, mert a sajtó 
csakis azok nevét közölte, a kik meghívot­
tak. Még azon lapok sem dicsekednek jelen­
létekkel, a melyeknek szerkesztői hivatalosak 
voltak az ex lex hivatalos ebédre. Nincs is 
azzal mit dicsekedni, hogy a báró ur hires 
kincstári kanalait csörgették. Debrecenben is 
akadnak házak, a melyekbe szégyenkedve 
látogat el az erkölcsi ex lex et nem kedvelő 
úriember. *

Nyiry Sándor volt miniszter urnák a 
választási szőllőjét savanyúvá teszi a Kúria. 
Ennélfogva leteszi a mandátumot. Kerülete 
elveszvén, megy kerületi főparancsnokunk. 
Emlékét kitömi valószínű utódja Budapest 
II. kerületében, kinek neve Lendl Adolf 
doktor.

esetre, mely olyan biztosan feledtet mindent 
a világon; a történet két hőse közül már az 
egyik meghalt, a másik külföldön él. Az 
előbbit, remélem, nem fogom indiszkrécióm 
mai örök almába megzavarni, annál ke- 
vésbbé, mert hiszen én voltam az áldozat. 
Nem állíthatom, hogy rossz ember lett volna, 
de egy hibája volt, hogy nem tudott kü­
lönbséget tenni a szellemesig és a durva 
tréfa között. A mit velem tett, — egyik lá­
bamba került.

Nem tagadom, a bolondulási szerelmes 
voltam V . . . asszonyba. Tökéletes szépségű 
nő volt. Vonásai bájosak, arciziae, szemei 
elragadóak és haja gyönyörű szőke szinü 
volt, mely szin egész a réz színéig vegyült. 
Huszonnyolc éves volt, öt év óta felesége 
egy embernek, kit nem szeretett; minden az 
előnyömre látszott lenni s azt vettem észre, 
hogy tetszettem neki. Mégis bájos mosolyán, 
előzékeny fogadtatáson, általános helyes­
lésén kívül egyebet nem érhettem el nála.

Van némi gyakorlatom e téren és mond­
hatom, .hogy az asszonyka szerelmes volt 
belém. És különös, mindig meg szokta őrizni 
női méltóságát, a tisztesség, udvariasság 
megengedett határain túl sohasem léptünk, 
mert bizonyára, ha szivét és a földi gyönyö 
röket a mérlegre tette, az mindig a meg­
fontolás, az okosság oldalára billent. Szük- 
ségtlen megjegyeznem, hogy már mindenek­
előtt sokra becsülöm a nőben az okosságot, 
ezúttal, mint szerelmes ember ember, alapo­
san megátkoztam.

Gyakran töltöttük estéinket együtt és e 
kitűnő asszony mesterien értett ahhoz, hogy 
egyszerűségével, szellemességével m igához 
bilincseljen. . . Melancholikusan beszéltem 
neki az időről, hogy telik, múlik, milyen

üres az élet, moly semmi gyönyört sem 
nyújt. . . Csinos arcát felém fordította ilyen­
kor, tekintetével elbűvölt és édesen mondta: 
Nem jobb e igy '? Minek követnénk el többé 
helyre nem hozható, jóvá nem tehető dol­
got, minek essünk a szerelmesek szánalmas 
szerepébe, kiknek minden percük félelem­
mel, lelkiismereti furdalásokkal van telve'? 
Mig igy, látja, tekintetünk nyílt, lelkiisme­
retünk tiszta s nyugodt, fejünket fennen 
hordhatjuk még a férj előtt is ; nines miért 
pirulnunk, reszketnünk — s igy tovább. . <

Az ördögbe is, hiszen igaza volt min­
denben, de ilyen leckéket inkább egy kiéhe­
zett gyermeknek szoktak tartani, midőn ezy 
nagyon is Ízletes ebédhez ültetik: — Vi­
gyázz, ne rostsd el a gyomrodat; elég lesz 
a levesből már, ne vágy többet a csemegé*' 
bői — ... Olyan arcot vágtam, mint egy 
leforrázott macska ; zavartan beszéltem neki 
valamit a tiszteletről, becsülésről és csak 
egy vágyam volna, őt egyszer egyedül lát­
hatni, meg aztán legónylakásom oly ügye­
sen van elrendezve, bogy bárki a legkisebb 
félelem nélkül jöhet oda, nem lesz kompro­
mittálva.

Egy este hogy hevesebben ostromol-* 
tam őt, erélyesen felelte :

— Nos nugmondom önnek barátom, 
hogy ebből semmi sem lesz . . . Megval­
lom, nagyon ügyesen veti ki a hálót köröt­
tem, melyben nem kívánnak mást, os#k 
hogy átengedjük magunkat. De, azt hisz«®» 
irántam érzett becsülósének mindenhol in­
kább adhat kifejezést. Továbbra is tisztes­
séges, nyugodt és boldog akarok lenni * 
ezért tagadom meg kérését. . .

Fölkeltem és közeledtem feléje, hog/



SZABADSÁG

Ezópus meséjében panaszolja az egy-
ember, hogy milyen köretkezetlen az 

anyatermészet I A nagy fára csöpp makkot 
tieiyez, földön kúszik az óriás görögdinnye.

Aludni tér aztán a fa alá a mi embe- 
yiink. Alvásközben orrára esik egy kis makk. 
Betöri, kicsordul tőle az orra vére. Akkor ád 
asak hálát a jó Istennek, hogy nem görög­
dinnye terem a fán, mert attól bizony betört 
volna a feje is.

Szegény Tisza Kálmán 1 Nagy fára kö­
tötte fel a dinnyét, földre szórta a makkot. 
„4z abszolutizmus dinnyéje beverte a fejét, 
régi gárdája pedig panaszkodva mondja :

— Óh mi urunk, gazdánk, minek pazar* 
lód el a makkot, melyről mi oly jóizüeket 
iimodánk ? . . .

*

A gőz viszi a mozdonyt, a kocsikat vas 
laposok erősitik hozzá.

Tisztelt egyesült ellenzék! Az elv gőz* 
mozdonya visz benneteket előre, a kitartó 
hűség vaskapesai tartanak együvé.

Vigyázzatok, nehogy időnek előtte sikol­
yák ki a vonat 1

NAPI HXBEK.

1905. augusztus 20.

Debreceni perec.

(Öreg bakák nótái.)

„Kapitány ur, köszönöm a jóságát,
Adja másnak azt a három csillánál.
Van már nékem odahaza kökényszemö galambom, 
Annak a szemébe' van a csillagom.“

III.
Kapitány ur kiállítja századát,
A jobb szárnyra állítja a sarzsiját.
Lépjen ki hát a .'19-beli,
Kapitány ur szabadságra ereszti.

Őrmester ur, álljon már a jobb szárnyra, 
Vezessen ki minket az állomásra . . . 
Elértük már az utolsó állomást,
Keresse föl mindenki a babáját.

IV.
Ferenc Jóska azt izente egy aranyos levélbe,
Hogy az őszi gyakorlatnak szeptemberbe lesz vége. 
Őrüljetek, magyar fiuk, nemsokára elmegyünk, 
Odahaza vár bennünket göndörbaju kedvesünk.

Besütött a nap sugara a kaszárnya ablakán, 
Végigszaladt, végigsiklott öreg bakák századán. 
Még a nap is lemosolyog a búcsúzó bakára, 
Isten veled Debrecennek hegyes- völgves határa.

Sorakozol fuj az ezred legvénebb trombitása,
Minden baka hóna alatt ott van a miegymása. 
Könyje csordul a városban minden magyar kis

[leánynak.
Fehér kendőt lobogtat a hazatérő bakának.

V.
Kapitány ur, minden jót kívánok,
Már én többet rapportra nem állok.
Kezemben a szabadságos könyvem,
Már ezután nem baka a nevem.

1.
■ égig megyek, végig megyek a Péteríia nagyutcán, 

Betekintek, betekintek kapitány ur ablakán.
Tinta, penna, kalamáris, Író-toll a kezibe, 
Szabadságos kis könyvembe, a nevemet írja be.

Kapitány ur, szépen kérem, eres?szén szabadságra, 
-ladd vigyen el ez a gőzös az én magyar hazámba, 
őt is várnak rám a babám ölelő szép karjai,
Járom évi szenvedésem panaszolom el neki.

II.
Azt mondja a kapitány a bakának :
„Kedves fiam, maradj vissza zupásnak,
Három csillagot varrsz a gallérodra,
Harminc baka hallgat a komandódra."

Már ezután Így élem világom,
Kis kalapom a szememre vágom.
Kis kalapom a szememre vágom, —
Csak a szabadságos könyvem' várom.

VI.
Pokrócomnak négy sarkára ráírom a nevemet 
Átadom a teendőm a 39-Lelinek,
Hadd olvas sa a nevemet az a lrundás regruta, 
Sírva mondja : hátra van még harminchat kis

[hónapja.
VII.

i isten veled bornyu, szurony, fegyver, patrontáska, 
' Már ön többé nem hurcollak, viszlek a raktárba. 

Fülteszem a kist alapom. nem is szalutálok, 
Odahaza várnak engem kökényszemü lányok.

»zenvedélyes szavaimmal jobban legyőzzem 
«jJenlállását, melyet már-már inogni gondol­
tam, midőn egyszerre észrevettem egy em­
ber alakjót, ki háttal volt felénk és a ki 
lávozóíélben volt. A kiről itt beszélek, igen 
í lé kelő család volt; egy az üzletétől nyuga- 

mba vonult kereskedő, igen gazdag, a ki­
nek nem volt alkalma, hogy megismerje az 
«ist finom fortélyait, ravaszságait, a ki nem 

■oott egyáltalában mértéket tartani és ké 
jtes lett volna, egy-egy tréfáért szerzőjét a 
bíróság elé állítani.

. Féltem tőle, mintáz ördögtől ; mindent 
műveltem, hogy megtudjam, vájjon ballot 
>áe beszélgetésüket. Viselkedése megnyug­
odott. A mi a szép barátnőmet illeti, meg­

ragadta az alkalmat, hogy még távolabb 
•arisen magától ; még tekintetet sem váltot- 

í ruK, nehogy eláruljuk magunkat.
Egy délután hírhedt legénylakásomon 

erős szivaromból bodor füstkariká- 
fújva, ábrándozásomba merültem, midőn 

raratlai.ul egy sürgönyt kézbesítettek. Nyom- 
vaa «eltűnt, hogy Páriától érkezett, a mi 
SEuak idején bizony ritka volt. Elolvastam 
:s megértettem, miért volt oly sürgős. Alá- 
äiva egy álnév volt, mely nevet én adtam 
farménak utolsó találkozásunk alkalmával, 
“»iára való tekintettel :

„Délután négy óra felé önnél leszek.
Rézkirályné.“

Egy pilanat alatt végtelen öröm halott 
hcJ uZ Iényemet. Két óra időm volt még, 

*v kissé rendbehozzam magamat. Győr-
boLe!kt| döítem vir%nkért és a legszebb 

'‘'ff rakosgattam szét a szobámban. — 
|--.alottságomb8n már azt sem tudtam, mit 
1 i,yefr* órakor megszólalt a csengő

I és belépett az asszony, kit mindnyájan jól 
j ismerünk, sűrűn lefátyolozva, félénken, nem 
I tudván, hogy mit tegyen, maradjon*e, vagy 

megszökjön-e inkább, sokáig mozdulatlanul 
áll, zavartan, remegve . . .

Hiszen nem volt ez ismeretlen előttem, 
de mégis, alighogy karjaimba vontam őt, 
hogy megnyugtassam, és felemeltem fátyo 
lát, hogy ajkára csókot adjak, ijedten hő­
költem vissza. Karjaimban egy szobrot ölel­
tem, ajkaim jéghideg száját érintettek és 
izzó, szenvedélyes tűzben égő szemeim fa­
gyos tekintettel találkoztak.

Leküzdöttem felindulásomat és szép 
látogatómat a d;ván felé vezettem. Csókjai- 

! mat ott gépiesen, érzés nélkül viszonozta. 
Kétségbe voltam esve, könyörögtem neki, 
hogy legyen bizalommal irántam, ne féljen. 
Elárasztottam szerelmem minden gyöngéd­
ségével, a nélkül, hogy fagyos viselkedése 
eltűnt volna. Végül abban bizakodtam, hogy 
szerelmem győzni fog szerelmén és fölbá.to­
lódtam. . . Hirtelen zajt hallottam az elő* 
szzbában, nyomban utána szobám ajtaja föl­
tárult és előttem állt Jtanr.e férje, dühösen, 
magából kikelten, egy revolverrelhadonázva 
a levegőben.

Karjaim közt tartottam még a fiatal 
asszonyt. Egy ugrással talpra állottam.

— Nyomorult ! — kiáltotta a férj.
— Ne féljen, nem történt semmi — 

hebegtem zavaromban.
De az ember szó nélkül rám lőtt. Bizo­

nyosan figyelmeztették őt, hogy alacsonyra 
kell célozni, mert a golyó a lábamat találta. 
Inasom gyorsan rávetette magát ós kicsa­
varta kezéből a fegyvert, még mielőtt más­
ban is kárt tehetett volna. Jeanne a fegyver-
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— Vasárnapi istentiszteletek. A va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező : Nagytemplomban: Látay Menyhért s„ 

; lelkész. Kisterrplomban: Diosőíly József lel­
kész. Kossuth-nleaiban : Szele Gjörgy lelkész» 
Ispotálytemplomban Uray Sándor tanár,. 
Homokkertben: Papp László szenior. Csapó­
kertben : Kovács János népiskolai tanító» 
Szegényházban: Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár mond imát. — Az ág. ev. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet. 
Materny Lajos főesperes végzi.

— Belopotoczky Kálmán dr. Deb­
recenben. A debreceni r. kath. egyház hí­
veinek ünnepe van ma. Nemcsak, hogy az 
első apostoli magyar, király emlékünnepét 
tartják meg, hanem még bérmálás; ünnepség 
is lesz a templomban. Erre az alkalomra a 
nagyváradi püspök képviseletében tegnap 
este 7 órakor érkezett meg dr. Belopotocky 
Nándor tábori püspök, a kinek fogadtatá­
sára nemcsak a r. k. egyház, hanem a vá­
ros és a többi polgári hatóságok küldöttei is; 
megjelentek. Az egyház vendégét, dr. Belő 
pofoeky Kálmánt szívélyes beszéddel üdvö­
zöltek. Este Wolafka Nándor püspöknél la­
koma volt, a melyen városunk kitűnőségei 
közül igen sokan megjelentek.

— „Katholikus ifjúsági egyesület“
alakítására szóló felhívást küldöttek be hoz­
zánk a szervező bizottság nevében Klemratk 

: Nándor, Fröhlich Rezső és Pálffy József. 
Az egyesület célja lenne a vallás" es haza 
ellen irányuló árán latok a keresztény eszme 
terjesztése. „Mi ifjak“ — mondja a felhívás 
— „vértezzük fel magunkat erős valláser­
kölcsi élettel, keresztény világnézettel, hogy 
minden salaktól menten haladhassunk a nagy­
eszményi tiszta célok felé.“ Célja az egye 
sületnek a tagok valláserkölcsös, hazafias 
szellemben való önképzése, az összetartás 
érzetének ápolása ; a társasélet; hasznos és 
komoly szórakoztatás szerzése. Lesznek a. 
többi közt felolvasások, valamint előadások 
a tudományok némely ágából, dalkör fog 
alakulni sat. Az egyesület jelszava „Isten, 
király, haza.“ Bővebb részletek megtudhatók, 
úgyszintén a minden kötelezettség nélküli 

I csatlakozás bejelenthető, esetleg a különböző 
' tagságokra előjegyzés megtehető uzv. Frö- 
I blich Vermelné könyvkereskedésében (Szent

dörrenésre meghökkent és aztán nagyon las­
san föl s alá járt a szobában, majd a tükör 
elé állt, hol megigazitta a haját s iesimitotta 
szoknyája ráncait. Férjének izgatottsága, dühe 
hidegen hagyta őt. Mosolygott . . .

Ijedten néztünk egymásra, midőn az 
ajtó ismét kinyílt és belezett annak a nagy- 
szemű asszonykának a barátja, kinél a hip­
notizálás történt, ugyanaz az ur, kinek a 
hátát láttam a „rézkirályné„-val történt be 
szélgelésem alatt.

— Uram! — kiáltott magánkívül —* 
egyedül én vagyok a bűnös, madame hip­
notikus álomban van. Én szuggeráltam neki, 
hogy jöjjön Courtin úrhoz. Senki sem tud 
róla . . .

Érthetővé kezdett a dolog lenni. Hiszen 
csak Jeannera kellett tekintenünk. Férj» 
meglepődött higgadtt, nyugodt járásán s kö­
vette őt. A bűnös ugyanezt tette és képzel­
hető meglepetése, midőn a lövésről tudomást 
szerzett. A helyzott tisztázódott. A férj e 
rossz tréfát hallva, kétségbeesetten kért elég­
tételt. Előhívtak egy orvost, ki bekötözte 
lábamat és fölébresztette delejes álmából 
Je an net. Megfogadták, hogy titokban tartják 
az esetet. Ez idő óta sánta vagyok, de a 
rézkirályné meghálálta nekem az első idő­
ben eme testi fogyatkozásomat; és midőn 

: sok évi boldogság után elhagyott, már meg­
szoktam, beletörődtem sántaságomba, mely 
gyakran lefogyverezte ellenségeimet és jó!;

1 tudom, barátaim örülnek azoknak az elő- 
I jogoknak, melyeket ezáltal szereztem.

J. H. Ito&ny,
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\nna-u. 1.) elhelyezett iveken, továbbá egy­
szerű levelező lopon fKleiimitli Nándor Te- 
leky-u. 102., Pállff.V József Teleky-u. 90.)

■ elmekre, a pontos citn és lak jegyzéssel, hogy 
az alakuló közgyűlésre való meghívás ne 
ütközzön akadályokba.

— Debrecen váróé közgyűlése. Deb- 
.récén város e hó 22-én tartja meg rendkí­
vüli közgyűlését. A város tanácsa tegnap 
teljes tanácsülést tartott, a melyen megálla­
pította a közgyűlés tárgymutatóját. A tárgy- 
sorozat, mely kilenc pontból áll, — a kö­
vetkező :

1. Tanári előterjesztő1?, hogy a m. kir, 
debreceni harmadik honvédgyalogezred ré­
szére házi lövelde céljaira szükséges 416 
négyszögöl libakerti földterületnek megszer­
zésére az 1856. XXII. t.-c. 110. § a alapján 
"követendő névszerinti szavazás megejlésére 
határidő kilüzessék. 2. Tanácsi előterjesztés 
a városi gyalogrendőrök, lovas kézbesítő 
rendőrök, mezőrendőrök, napidiias hajdúk, 
mázsamester ős szolga, belső és külsőségi 
utkaparók, továbbá a mértékhitelesítő hiva­
tali szolga drágasági pótléksegéiy iránti ké­
relmük tárgyában. — 3. Tanáén előterjesz­
tés Hegedűs és Sándor helybeli cégnek a 
város nyomdai papirsziikséglete és biztosí­
tása ügyében hozott tanácsi határozat ellen 
a nyomdai felügyeli! bizottság vélemény es 
észrevételével. — 4. Tanácsi előterjesztés 
Zellerin M.-féle gyári részvénytársaságnak a 
bábaképezdei vízvezeték és gőzfűtési mun­
kálatokra hirdetett pályázat eredménye felett 
8836 905. sz. a. hozott tanácsi határozat el­
len. — 5. Tanácsi előterjesztés Németh And­
rás és társának a Bika kávéház előtt levő 
gyalogjárdának asztalok és székek áltál való 
elfoglalásáért helypónzt megállapító 6721 905. 
sz. tanácsi határozat ellen. — Tanácsi elő­
terjesztés az utcai fásítások és gondozására 
4000 kor. póthitelt kéiő mérnöki hivatali 
jelentésre. — 7, Tanácsi előterjesztés a jó­
szág állományoknak legeltetés végett az er­
dőségekbe bebocsátása ügyében. — 8. Sza­
badságolás iránti kérvények. — 9. Egyete- 
.mes orvostudori és bába oklevél kihirdetése.

— A főispán halászik. Domahidy j 
Elemér főispán tegnap Sály Szatmármegyei 
községben a hol öcscsének Domahidy 1st- j 
vánnak nagy halastava van, halászatot ren- i 
dezett. A kellemes mulatságra a főispán 
számos ismerősét meghívta. A halászat után 
pompás ebéd volt, a mely után a társaság 
„még igen sokáig maradt együtt.

— Húsz éves találkozó. Zoltai La­
jos s. levéitárnok a következő felhívást tesz 
közzé : Tudatom volt osztálytársaimmal, ked­
ves barátaimmal, akik 1885 ben végeztük a 
íheologiát, hogy Sass Bélával együtt a ve­
lünk közölt kívánságok és körülmények mér- 
legléso után húsz éves találkozásunknak 
idejét szeptember hó elsejére, péntekre tűz­
tük ki. Gyülekezés d. e. 9 órakor, a kollé­
gium dísztermében. Utánna istenitisztelet az 
oratóriumbsn ; imádkozásra Vásárhelyi Zsig- 
rnondot kérjük fel. A találkozás összehívója 
köszöntvén a pályatársakat, elmegyünk volt 
".tanáraink üdvözlésére: ez alatt a megjelent 
családtegok megtekintik a főiskola látniva­
lóit. Délben közebéd. Szeretettel kérlek édes 
barátaim, jöjjetek el mindnyájan e találko­
zásra, lehetőleg család tagjaitokkal. Előleges 
értesítést is kérek. Debrecen, 1905. aug. 18. 
Zoltai Lajos városi s. levéltárnok.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara jelenti, hogy tüzérségi agyagok szál­
lítására a közöshadügymimsztérium pályáza­
tot irt ki. Pályázni agusztus 25-ig lehet.

— A M. Á. V. altiszti kör körszol­
gai állása f. évi szeptember hó 1 tői ürese­
désbe jön, ezen állás elnyeréséért folyamo 
dók jelentkezzenek Ham Dezső körgazda 
urnái. Nyugdíjas vasúti szolgák előnyben ré­
szesülnek. Az elnökség.

— Értesítés. A helybeli ref. főgymna- 
siumban a beírások szeptember 1—8 nap 
jain d. e. törtérmek és pedig szept. 1—4. 
napjain csak a protestáns vallásnak, a többi 
napokon bármely vallása növendékek jelent 
kezhetnek felvételre. 9—11 óráig csak az 1. 
osztályba, 11—12-ig bármely osztályba lehet 
jelentkezni. Akik a múlt iskolai év végén 
beiratkoztak, a tandijakat és egyéb dijakat 
már most befizethetik a háznagyi hivatalban 
Az iskolai év megnyitása szeptember 9-én 
lesz d. e. 9 órakor a nagytemplomban. A 
konviktusban szept. 4 tői lehet étkezni. —
A szeptemberi vizsgálatok a következő sor- . 
rendbeu tartatnak: A javító és pótló vizs- j 
gálatok a Vili. osztályban szept. 1 én, az 
I—IV. osztályban szept. 2-án, az V—VII. 
osztályban szept. 4-én. A felvételi vizsgála 
tok minden osztályban szept. 1-én d. e. A 
magánvizsgálatok a VIII. osztályban szept.
1 én, az I—TV. osztályban szept. 5-én, az 
V—VII. osztályban szept. 6-án, még pedig 
délelőtt írásbeliek, délután szóbeliek. —Az 
igazgatóság.

— Kuruzsló asszony. Néhány nap 
előtt névtelen feljelentés érkezett a debre­
ceni rendőrséghez, hogy a külterületen egy 
öreg asszony kuruzslással foglalkozik. A fel­
jelentés alapján a rendőrség vizsgálatot in­
dít ott és mégis állapította, hogy az illető 
Csukás Sándorné 67 éves öreg asszony. A 
rendőrség részéről C ukásné lakásán meg­
jelent Bardóez László rendőrbiztos, a ki 
házkutatást tartott. Érdekes holmit talált a 
vén asszony lakásán. Bgész ládára való szá­
ntott füvek, gyikok, békák és más mezei 
állatok voltak a szobában. Találtak még egy 
régi biblia formájú könyvet is, a melynek 
cime Pax Corporis. Ez a könyv egy hires 
magyar orvostudornak, Pápai Páriz Ferenc- 

I nek a munkája, mely magyar nyelven jelent 
j meg 1687 ben. A könyvet Pápai Páriz Fe­

renc Széki Teleki Mihálynak és neje Veér 
I Juditnak ajánlta. Csukási Sándorné ebből a 

könyvből mentette a tudását a melylyel a 
szenvedő emberiséget gyógy kovácsolta. Miu­
tán a rendőrség még teljességgel nem álla- 
pitthatta meg, hogy az öreg kuruzslónő, 
hogy gyógyította az embereket, — a vizs­
gálatot folytatja ellene.

— Garancia mellett. Egy fővárosi napi­
lap apróhirdetései között az alábbi fölöttébb 
érdekes felhívás látott napvilágot:

KOLOZSVÁRI
jogtudományi és államtudományi szigorla­
tokra, jogtudományi és államtudományi 
államvizsgákra föltétlenül biztos sikerrel 
készítünk elő a legrövidebb idő alatt ga­
rancia mellett úgy Kolozsvárott, mint 
Budapesten. Levélbeli tudakozódásokra 
azonnal válaszol „Szanatórium1 Szerencs.

Hát az bizonyos, hogy aki ezt a hir­
detést közzétette, — szanatóriumba való. De 
vájjon mit szól a „garanciához"" a budapesti 
és kolozsvári egyetem tanári kara ?

— Hírek a kamarából. A kereske­
delmi és iparkamara legközelebbi rendes 
közgyűlése valószínűleg aug. 31 én lesz 
Napját véglegesen a hétfői elnöki tanácsülés 
állapítja meg. A közgyűlést megelőzőleg úgy 
az ipari, mint a kereskedelmi szakosztály, 
valamint a közös bizottság is ülést tart —'
A kereokedelmi miniszter jóváhagyta a ka­
mara ama határozatát, mely a 600 koronás 
állami utazási ösztöndijat Neubauer Sándor 
debreceni sodronyszövő iparossegédnek ado­
mányozta. — Szávay Gyula kamarai titkár 
szeptember l ón indul el négy heti külföldi 
tanulmány-aljára, melyet a liege i nemzet­
közi kamarai kongresszuson való részvétellel 
kezd meg. — Dr. Rédai Rezső segédtitkár 
katonai gyakorlatra behivatván, 35 napig 
hivatalátóltávol van s azt szeptember dere 
kán foglalja el ismét. — A keresk. miniszter 
leiratot intézett a kamarához, értesítve ezt, 
hogy a társas cégek virilis jogának elisme­
rése iránt tett folterjesztése teljes sikerre 
lett elintézve.

— A kovács legény panasza. Kiss
László hadház utcai kovács legény panaszt 
emelt a rendőrségen gazdája ellen. Kiss 
ugyanis dara Balázs kovácsnál volt alkal­
mazásban s tegnap valami felett összekülöa- 
boztek. A vitatkozás hevében Garai felka­
pott egy vasbádogot és amúgy isteni gazá­
ban összezúzta vele Kiss László koponyáját.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok,
kik felejthetetlen férjem, illetve atyánk teme­
tésén megjelenésükkel, a végtisztességet meg­
adni s mély fájdalmunkat enyhí eni szívesek 
voitak, őszinte köszönetét nyilvánítja a Mayer 
család.

— Műkedvelő előadás. Nagy közön­
ség előtt adták tegnap este a „Tóth leányt“ 
a homok kerti ref. imaház építése javára.
A s erenlők kitünően megálltak helyüket. 
Mészáros Margit, Fehér Ernő, Kovács Ist­
ván, Hock Vilma, Hóra Irma, Erdős Béla, 
llajós Borta, és Suba István sok tapsot kap­
tak. A rendezésnél Nagy József szép mun­
kát végzett. Előadás előtt és után a Munkás 
Dalárda énekelt igen szépen. Végül tánc 
volt Kiss Pista muzsikája mellett. A mulat­
ságon megjelent hölgyek névsor a következő:

Asszonyok : Sipos Andrásné, Király Jó- 
zsefné, Dénes Lajosné, Nagy Bálintné, özv. 
Kecskés Sándorné Böőrr Sándorné Pálffy 
Lajosné, Kiss Jánosné, Reke Lajosné, özv. 
Gombos Ferencné, Vitárius Benjáminná, 
Sipos Sándorné, Kiss Istvánná, özv. Ráez 
Józsefné, öz. Bodnár Imréné, Aszalós La 
josné, Csóka Alajosné, Szala Józsefné, Szilva 
Istvénné, László Mihá yné, Nagy Józsefné, 
Erdős Károlyné, Tóth Gábornc, ozv. Németi 
Jánosné, özv. Sülő Józsefné, Szuknaóci 
Józsefné, Péntek Sándorné, özv. Braun lg 
nácnó, Kovács Jánosné, Oláh Mihályné, 
Töviski, Jánomé, Ács Sándorné, Benegdi S. 
Bandi Sándorné, Farkas Györgyné, Farkas 
Istvánná, Tordai Gábormé, Körőskény Antalné, 
Hoch Gyuláné, Ulmann Károlyné, özv. Tőkés 
Lajosné Kiss Józsefné, özv. Hajós Jánosáé, 
Martini Lajosné, özv. Ledniczkv Józsefné, 
Nagy Lajosné, Hóra Ferencné, Mihályfi 
Ferencné, Nyitránsnky István né, Schreirerné* 
Munkácsi Istvánná, Kripkó Józsefné, Urr 
Mihályné, Kerékgyártó Andrásné, Fridery 
Gusztávné, Tóth Béláné, Hubay Györgyné, 
Papp Ferencné, Mandel Mórné, özv. Tőrök 
Józsefné, özv. Barna Józsefné, Szemere Imréné, 
Borsi Istvánná, özv. Hajós Lajosné, Lada 
Istvánná, özv. Marton Andrásné, Asztalos 
Józsefné, Veisz Jakabné, Veisz Bertáné, özv. 
Kovács Mihályné, Molnár Péterné, Fekete* 
Józsefné, Kiss Bálintné.

1905
tavasz és nyér.

I^ekiámcikkek:
'5::a\rs susogó rekánilaft niétoronként írt 1.36 
Fekete „ „ „ „ 05 1.36
J apámmosóevlycm frt. — 86
tyoberty Sublime minden színben „ — i8
í.iueieienne brillanté „ — 59
Fekete ruhaselymek metrónként 85 krtó! följobb 
jMeeyaszunyi ruhaselymek métereként *85 „

tj j donsátg'ok:
Voile Grenadine legszebb színekben.
Voilé de Soie „
Popeline brillante „
mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választók gyönyörű skót-selymekben.
Travors csikós és kockás Tafíta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cin. célos liiidium rs créppe brillate 
minden sztnben — Louis XV. jelegű elunó és Mile 
fleus-selymck— Gyönyörű osidko gyöngy- és vá- 
szonhimzések.. Legújabb Fekotn Holl-tafit 50 cm. 

frtl.90. stb.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szénássy. Hnfímann 
és Társa
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Leányok : Sipos Erzsiké, Király Juliska, 

Kecskés Juliska Spika Adói, Börr nővérek, 
i’álfy nővérek, Kiss Esztike, Kiss Juliska, 
Beke Erzsiké, Beke Rózsika(Balmazújváros), 
dombos Murisba, Gombos Zsuzsika, Sipos 
Mariska, Kiss Rózsika, Erdei nővérek, Bod- 
aár Rózsika, Belényesi Erzsiké, Szala Mar­
git és Jolán (Sátoraljaújhely), Zo.nbor Ma 
risks, László Juliska, Nasy Erzsiké, Hariska 
Juliska, Vértesi Mariska, Gyapay Zsuzsika, 
öenedikti Ilonka, Benedikti Sarolta, Győry 
Ilona, Péntek Rózsika, Kállay Margit, Braun 
Erzsiké, Markovics Etelka, Szekeres nővérek, 
ßundi Esztike, Faragó Esztike, Kis Erzsiké, 
Martini Margitka, Földvári Esztike, Nagy- 
nővérek, Nagy Zsuzsika, Sövényi Rózsa, 
Munkácsi Rózsika, Kriptó Juliska, Albert 
Juliska, Veres Esztike, Kerékgyártó Erzsiké, 
Szabó Juliska, Kis Rózsika, Mandel Etelka, 
Szenato Margit, Török nővérek, Barna Ró­
zsika. Szemere Juliska, Borsi Juliska, Oláh 
Erzsiké, Hajós Flóra, Lada Juliska, Pál 
Zuzsika, Jerémiás nővérek, Márton Klára, 
Horváth Róza, Horváth Lujza, Kovács Gi • 
zuska, Nagy nővérek, Kovács Esztike, Mól 
nár Juliska, Molnár Rózsika, Bálint Mariska, 
Kiss Esztike.

— Csalás zálogcédulákkal. Weisz 
Bertalan Csokonai utcán lakó ügynök vala­
melyes összeköttetésben állott G. S. nevű 
ösmerősével, a ki a napoknan egy kis apró­
pénz kölcsönkérése céljából jött hozzá. Weisz 
több zálogjegyet adott neki át azzal az uta­
sítással, hogy vegyen M rá 2 korona köl­
csönt. A hálátlan ismerős azonban 2 korona 
'helyett 8 koronát veti fel és elköltötte, Weisz 
csalás miatt feljelentette G. S, t.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óla a következő haláleseteket jelentet­
nék be a debreceni anyakönyvvezető hiva­
talban: Priszli Adél r. kath. 8 nap, Kovács 
Erzsébet ev. ref. 21 napos, Liptai Gyula r. 
kath. 7 hónapos, Vaskó Jánosné r. kath. 76 
eves, Bőr (utónevet nem kapott) ev. ref. 1 
napos, Szabó Mária gör. kath. 2 napos,
Teremi József ev. ref. 2 éves, Pál János ev,
vaf. 7 hónapos, Nagy Eszter ev. ref. 10 hó 
napos, K. Nagy Péter gör. kath. 29 éves. 
Nagy Gábor rém. kath. 7 hónapos, Szőllősi 
Sándorné ev. ref. 48 éves, Biliczki Béla ev. 
ref 12 hónapos, Sipos Margit ev. ref. 10 
napos, Pap Károly ev. ref. 5 hónapos,
Márton Róza ev. ref. 11 hónapos, Szabó
tábor ev. ref. 24 napos, Kecskés János ev. 

ref. 6 éves, Pozsonyi Juliánná ev. ref. 8 
éves, Fáncsik Gyula róm. kath. 4 éves, Tóth 
Lőrinc unitárius 12 hónapos, Tar Bálintnó 
ev. ref. 25 éves, Wagner Mária ev. ref. 
12 hónapos.

— Díj tekézés. A kereskedő ifj. társu 
lata saját helyiségében ma kezdik meg a 
nagyszabású dij tekézést tiz különböző nagy 
értékű dij van kitűzve. Vendégek is részt 
vehetnek. Hideg ételek és italokról gondos­
kodva van.

— Arany Bika Mulató. Gyönyörű 
szép közönség töltötte meg az este a Mulató 
helyiségét. Ma ismét uj tagok mutatkoztak 
be és pedig Herényi Izsó, I ommy és Vandrey 
nővérek. Herényi szép megjelenésével és 
Hiscrét előadásával megnyerte a közönség 
tetszését. Lonimy Mefisztó számában gyö­
nyörködött a közönség, trückjeit lelkesen meg 
tapsolta a közönség. Wandrey nővérek angol 
ének és tánc kettőse szintén te’szott. Grün au 
Poldi ma is igen megnevettette a közönséget 
mókáival, és alig engedte le a színpadról. — 
Jacltsonnak, Karabinnak, Virágnak szintén 
jutott bőven a tapsból.

— A botbüntetés Kopenhágában a 
botbüntetésről szóló törvényjavaslatot most 
hivatalosan is kihirdették. A király szente 
sitette a törvényjavas’atot, amely szeptember 
"'■án lép életbe. A törvényjavaslatban külön 
meghatározás van elsősorban a büntetés al­
kalmazására különféle esetekben, továbbá 
hogy milyen testrészen hajtsák végre a bün­
tetést, hogy mezítelen legyen-e a testrész és 
hogy milyen vastagságú és hosszúságú bo­
tot használjanak. A botra vonatkozólag a 
király elrendelte, hogy az legfeljebb egy 
•entiméteruyi vastag legyen.

— Ab «Egyetértés.“ A debreceni
gépjavító műhely munkásaiból alakult önképző 
dal és zeneegviet vezetősége ezúton fejezi ki 
köszönetét Letzter József helybeli fényképész 
urnák, hogy szives volt az egylet tagjairól 
készíteti 500 darab fényképlevelezőlapot a 
Bocsk-a.y kerti kirándulás alkalmából az egy 
létnek ajándékozni és ezzel is elősegíteni a 
kirándulás vezetőségének az anyagi sikert.

— Házasság. Az elmúlt héten házas­
ságot kötöttek a debreceni anyakönyvi hi­
vatalban Antal Jenő — Juhász Anna, Schön 
Mór — Goldstein Anna, Molnár Ambrus — 
Pál Zsófia, Bariba István — Szabó Eszter, 
Fazekas Kálmán — Kiss Margit, Braun Má­
tyás — Weisz Fáni, Rózsa Sándor József — 
Kulcsár Ilona Piroska.

— Eljegyzések. A következő eljegy­
zéseket jelentettek be az anyakönyvi hiva­
talba. Grosz Leopold—Weisz berg Hermina, 
Izsák Gáza—Malay Irma, Mókán János— 
t’rszán Teréz, Vékony Mihály—Pák védi Er­
zsébet, Bottka Gáza—Szirmay Ida Erzsébet, 
Földvári Mór—Nuszbaum Jolán, Buver 
Istvá—Ács Nagy Írén, Csákvári Ferenc— 
Bat őri Teréz, Orosz János—Szabó Juliánná, 
Nagy Sándor—Kauitz Anna, Mátyás Ferenc 
—Bónizs Juliánná, Pap István—Major Ju­
liánná, Gacsádi József—Vad Juliánná.

— Népesedés. Az elmúlt héten 51 
születési esetet jelentettek be a debreceni 
anyakönyvi hivatalba, még pedig született 
30 fin és 21 Lány, ezzel szemben 45 halá­
lozás történt. Természetes szaporodás 6.

— A vasúti bérletjegyek. A vasúti 
bérletjegy-tulajdonosok részéről sok panasz 
volt eddig a jegyek használatát illetőleg. 
Mint értesülünk, a kereskedelmi miniszter 
még e héten rendeletet bocsájt ki, amely az 
utazó közönség érdekeinek megfelelően fogja 
szabályozni a bérletjegy használatát. A mi­
niszter teljes figyelemmel volt a fölmerült 
jogos kívánságokra.

— Az álmatlanság kezelés?. Ez a
téma alapos megvitatás tárgyát képezte a britt 
orvosi egyesület legutóbbi ülésén. Mindenek 
előtt arra utaltak, hogy az alvás még most 
sem teljesen megfejtett valami s különbözik 
az ájulás, az álom és az alvajárás jelensé­
geitől. — Azt lehet mondani, hogy az alvó 
ember nem tulerős külső ingerekkel szemben 
érzékeden. Az alvás állapota részben az 
agy sejtek magatartásától, részben a nedvke 
ringéstől függ. Az agysejtek az alvás alatt is 
működésben maradhatnak s az álom az agyra 
való ingerekkel, tehát kellemes vagy fájdalmas 
benyomásokkal megakadályozható. A fájdalom 
valószínűleg kettősen hat, úgy magukra az 
agysejtekre, mint az agyhoz való vérvitelre 
s ehhez hasonló a túlságos melegnek és hi­
degnek, a gyomor és belek tágulásának 
(felfúvódás, fölösleges gyomor.savak stb. foly­
tán) a hatása. A kávéban és teában előfor­
duló mérges anyagoknak is hasonló követ­
kezményei vannak. Álmatlanságot idéz elő 
természetesen a szívnek tulerős

okoznak, melyeket azonban természetesen 
csak alkalomadtán lehet rendelni. Baj 
azonban, hogy a hatásuk bizonytalan. A 
chloral egyike a legrégibb szereknek.

éta alkalmazzák s még mindig 
egyike a legjobbaknak. — A régebbi 
(növényi eredetű) álomszerek ellen, minők az 
ópium és a morfium, sok kifogást lehet föl­
hozni, nemkülönben a belladonna-Jrészítmé- 
nyek is. Az orvos mindenesetre jól teszi, ha 
rendelés előtt előbb az álmatlanság okát 
igyekszik kinyomozni. Ha emésztési zavarok 
vagy izgatottság az okai, akkor első sorban 
ezek ellen kell eljárni. Különben nem ritka 
eset, hogy az emberek csak képzelik azt, 
hogy nem aludtak el, ha ugyan nem álmod­
ták. Az álmot sokszor a hálószoba rossz 
levegője, a hőség, a zaj, a világosság is 
zavarja s mindenekelőtt ezeket az okokat 
kell megszüntetni, vagyis nem kell mindjárt 
többé-kevésbé ártalmas altatószerekhez fo­
lyamodni.

— Elveszett egv fehér barna foltos 
vágott farkú ..Csaló“ nevű nőstény vizsla, 
megtaláló Simonyi ut 10 szám alatt jutal­
mat kap.

— Rohits Sauerbrunn most szerfelett
látogatott Az utolsó kimutatás szerint 2500 
fürdő vendég tartózkodik itt, a bel és kül­
földről, igen válogatott szép, intelligens kö­
zönség különösen kiemelendő a forrásvizei­
nek rendkívüli gyógyereje. A fürdő modern, 
kellemetes, lakások, ellátás mind kitűnő mu­
latságokról szórakozásról gondoskodva van. 
Bálok, tombolák, zeaaestélyek s mindenféle 
más szórakozások a legre mekebb, ellátás 
van főleg most augusztus és szeptember hó­
ban és bizonyára meg is lesz a kedvező 
eredmény.
KIZÁRÓLAG a bérmálásra készültek 
64 Letzter József piac-utcai műtermé­

ben olyan karto alapok a képek fel­
ragasztására, melyeken felül az 
egyházi és bérmálási jelvények, alól 
az év és bérmálás nap kelte van fel­
tüntetve. A műterem Szent István- 
nap dacára egész nap nyitva van.
x Fariz az eddig létező egyptomi ci­

garetta hüvelyek között a legjobb. Egyedüli 
képviselet és főraktár Pongrácz Géza papír 
gyári raktárában, Debrecen.

x Használja a hires Hajdúsági pedröt.
toboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy F eretio gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-egy&sarve 
gyoj/szartár.

Az Aiany Bika kávéhásbswB míás- 
den este cigányzene.

Fürdővendégek.
1. Az inspektor. Elemedet! korú férfiú, 

tele fiatalos tűzzel és lelkesedéssel. Mozgé­
kony, munkakész és fáradhatatlan. Rendesen 
két esztendővel ezelőtt ünnepelte huszonötévee 

tevékeny- j fordulóját annak, hogy a nyarat X.-Füreden
sége is (meleg, izgatottság, túlságos dohány­
zás folytán), a szív egyéb betegségeitől s a 
vérgermgós egyéb zavaraitól eltekintve. A 
kezelésnek az ok elhárítására kell irányulni. 
Kiváló gyógyeszközök : kis adag jódkáli masz- 
százszsal, ha a nyaküterek meg vannak fe­
szítve ; fürdés, a hideg lábaknak hidegvízzel 
dörzsölése, meleg fürdők a bőr szárazsága 
esetén s a túlságos gyomorsavnak bizonyos 
mennyiségű szénsavas nátronnal való csök­
kentése. A cnloral a szivtevékenységet csök­
kenti, a vérnyomást enyhíti. A sulfonal, 
triónál, tetronal s a kénnek alkohollal való 
egyéb vegyületei már nem hatnak igy a 
szívre. A nyugtalanság érzete ellen jó szol­
gálatot tesz a baldrian. Az a kár, m ilyet a 
test tartós álmatlanság folytán szenved, sok­
kal nagyobb, mint a mit a bóditószerek

tölti. Ezt persze mindenkinek el is mondja, 
sőt mindenfajta beszélgetésbe — hol büsz­
kén, hol boszankodva — beleszövi. A fürdő 
igazgatóságához, vezetőségéhez semmi köze, 
de az újonnan érkezettek biztosra veszik, 
hogy 6 a fürdőtulajdonos és szívesen ismer­
kednek meg vele. Hamarosan meg is bánják, 
mert az inspektor lerázhatatlan és unalmas. 
— Mindenkit személyesen ismer, társadalmi 
és felekezetid való tekintet nélkül. Egyszerűen 
kikerülhetetlen a vele való megismerkedés. 
Nagy óbbá ra már a lakáskeresésnél nyújt se­
gédkezet az uj fürdővendégnek, akinek más 
másnap este tombola jegyeket ad el és fries 
pletykákkal szolgál. — Mindig és mindenütt 
látható: átlagosan minden öt percben talál­
kozik vele az ember, hol a sétányon, hol az 
erdőben, hol a vendéglőben, kávéházban.___
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"Legkülönösebb ismertei» jele, hogy soha 
s-jies egyedül. A fürdőigazgatóval, titkárral 
i.s fürdőorvossal mindig gondterhelt arccal 
beszél, állandóan magyaráz nekik valamit, 
vagy felvilágosítja őket valamiről. Ö intézke 
iáik a táncmulatságok, hangversenyek, kivi­
lágítások, kirándulások dolgában. Ha a ven­
déglőben állandóan nagy a léghuzam. vagy 
s cigány programmja állandóan egyhangú: 
s$ak hozzá kell folyamodni — O mindent 
»'intéz, sőt megneheztel, hu a panaszokkal 

■&em hozzája fordulnak. — A fürdővendégek 
legnagyobb része azt hiszi, hogy fizetett al 
kalmazoU, pedig dehogy : fürdővendég ő is, 
(legfeljebb, mint régi ember percentet kap a 
szoba árából) a neve benne van a kurlistá- 
baa. Egyébként ő maga az élő kurlista.

2. A szép asszony. Nem is szép. Ti­
tokban mindenki megállapítja magában, 
hogy ee nem fiatal, se nem karcsú. A garde- 
jtbja szédítő, a boutonjai vakitóak már a 
reggelinél: hajnali félnyolc órakor .fit and 
-K-ell" jelenik meg, nyomában udvara és lá­
tóik ara. A férje mindig jelen van. Ha nem 
7ölte, a szép asszony veszítene a varázsá­
tól- A nevét mindenki ismeri, tudják, hogy
tisztességes asszony", akiről ..senki sem 

ind semmi bizonyosat.“ Éppen ezért veszi 
körül a nagy érdeklődés, amely matemati- ] 
kai pontossággal emelkedik, ha asztalának 
iáisasága uj taggal szaporodik. Fölösleges 
megjegyezni, hogy asszonyismerőse egyet­
lenegy sincs. Az asszonyok csaknem kivétel 
nélkül gyűlölik, mert mindig jókedve van, 
hangosan kacag a vendéglőben, feltűnően 
v íseikedik, kckettíroz és flirtel. Mindehhez 
pedig a félje bágyadtán, de elégedetten mo­
solyog. mint aki biztos a maga dolgában és 
) sínek a felesége a „dédelgetett“ szép asz- 
5.'.ony.

3. A Tuha-smok. A főszezonban érke- 
isik meg. A gyengébb idegzetüek álmélkodva
í ázik a bőröndjeit. Nem nagy a málhája, i 
mindössze két-héicm bőröndből áll, de ezek 
yztán az angol utazó- és bőripar remekei. 
Hatalmas világosszürke disznókoffer, ezüst 
véretekkel, sötétvörös bőrből készült henger- ; 
aiaku kalapdoboz és tengerzöld vitorlavászon- - 
na! borított lapos fehérnemű-bőrönd, sárga­
réz zárakkal. Plüspléd, bot- és esernyőtök 
Napjában átlagosan nyolcszor vált öltözéket 
a kalaptól le a cipőig. Hat hétig uralkodik 
színeivel a sétányon és még a kézelőgomb- ! 

~ ,32 tekintetében sem csíphette rajta senki öl­
tözékbeli inkorrektségen. A világért sem öl- j 
tczhödik feltűnően, sőt: kéjeleg egyszeri, és 
nemes eleganciájában. Egyetlen gondja: az 
öltözködés, azaz, hogy az átöltözködés. Ez j 
egyúttal egyetlen öröme és szórakozása is, 
mert másra úgy sincsen ideje.

Eyolf.

táviratok.

Fejérváry utazása.
Budapest, aug. 19. Fejérváry Géza 

"báró hétfőn Ischlbe utazik. Még az nap 
délután a királynál kihallgatáson fog 
-megjelenni.

Háború és béke.
London, aug. 19. Portsmoutsból jelen- 

k, hogy Szato, a japán békeküldő titkára 
sí jelentette, hogy a béketárgyalások már a 
wpközelibb okvetlen eredményre vezetnek. 
Miután Szelő ilyen határozott tor mában ezt 
tnétf eddig nem mondotta, kijelentésének 
rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítanak.

A bihari pótválasztás.
Nagyvárad, aug. 19. Biharra egye 

központi választmánya mai ülésén a 
bihari kerületben a pótválasztás határ­
napját e hó 31 re tűzte ki.

Felrobbant pokolgép.
New York, augusztus 19. A Kuhn, 

Löw és társa bankcég Schiff nevű alkalma­
zottja postán pokolgépet kapott, amely nagy 
szerencsétlenséget okozhatott volna, ha a 
csomag felbontásánál nem járnak el elég 
óvatosan. A cég főnöke jelenleg nincs New- 
yorkban. A csomag feladóját nem ismerik. 
Délután a Guggeiheim-féle bankház főnöke 
szintén pokolgépet kapott, a mely amikor 
megvizsgálták, felrobbant, de nem okozott 
nagy kárt. Azt hiszik, bogy ezek a külde­
mények a zsidó bankároknak Witte által 
történt fogadásával vannak öszszefüggésben. ;

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 19.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv javult. 

— Tartott irányzat mellett 35,000 métermá­
zsa került forgalomba, kezdetben változatlan 
később 5 fillérrel olcsóbb árakon. Egyébb 
gabonanemek közül tengeri és zab szilárd, a 
többi változatlan. Idő: szép.

Bűz.« októberre 15.94—96.
„ áprilisié 16.50-52.

Robs októberre 12.98-13.00.
„ áprilisra 13.50—52.

Zab októberre 12.08—10.
* áprilisra 12.62-64.

Tengeri augusztusra 16.72-78.
„ szeptemberre —.-------- .
„ májusra 13.14—16.

Repce augusztusra 24 30-50.

Törvényszék»

felvétetnek a ^adóhivatalban

skoiás gyermekek részére,
kész fehéraemüek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matr&cok,
pokrócok, (flanell takarók) és ágy-
térítők, legnagyobb választókban és 

legjutányosabb árakon kaphatók

LÁSZLÓ
vászon, fehérnemű és kelengye 
üzletében Debrecen Kossuth-u. 9.

Alapittatott 1831. évben.

Fizetési nehézségeket
kereskedők, gyárosok, hivat a'no- “ 
kok és iparosoknál bármily he­
lyen szakember insolvencia jelen­
tés nélkül jogi tanácsos közremű­
ködésével rendez. A szükséges 
fedett egyezkedési hiteleket meg­
szerzi. Csődök egyezkedése is el- 
:. ■ ~ ' vállaltatik. ... :

Bleien Fried és Társa
budapesti bejegyzett cég

Budapest, Erzsébet-körut 23.
I >-vjI |

§ Bírók szabadsága. Hoffmann József 
vizsgálóbíró és Keiemeu Ernő törvényszéki 
bírók hétfőn térnek haza szabadságukról, 
ugyanakkor kezdi meg 5 heti szabadságát 
Tó by István törvényszéki biró is.

$ Jövő heti bűnügyi f(»tárgyalások.
Hétfőn délután esküdtek kitorsoiása a III. 
évnegyedre. Szerdán főtárgyai ások: Simon 
Gábor s 2 társa ellen, erőszakosság bűntet­
téért. Szilvás! Kálmánná és társa ellen, ma­
gánlak sértés bűntettéért. Daróci József s 2 
társa ellen, lopás bűntettéért. Ses .Ferenc ellen, 
összbüntetésért. Pénteken Tunci Sándor el­
len, halált okozott súlyos testisértés bűntet­
téért. Rác István ellen, erőszakorság bün­
tetőért. Csökös Nagy Lejcs ellen, lopás 
bűntettéért. Kain Dezső s társa ellen, lopás 
bűntettért. Szombaton vádtanácsi ügyek tár­
gyalásai.

SZTRAEá-féle
tannin-csokoládé
kitűnő haláén kis 
gyermeki,ak és felnőt­
tek hasmenéseellen 
Egy dib ára 40 fii. yí-CJ; , ,

Kapható minden -- -
gyógyszertár- C

rS<V5T.t»
mm

4» t;. ,A- \ 
C* -s- ■'

r
Szabadalmazott sérvkötök biztos pikerrel

egyoldalú és kétoldalú legjobb minőség

5-10. 12-20 kor.
Óvszerek eredeti francia gyártmány
halliólyag tucatja 6—10 koronáig, gummi óvszertucatja 4—8 koronáig. 
Occlusiv pessarium orvosi rendeletre darabja 2 kor. Haskötők gummi haris­
nyák és az összeg betegápolási cikkek legjutányosabb árak ni elett

kaphatók

BAUMGARTNER és TABS A
BUDAPEST, ÍM. Magyar-utca I

BEBBBB
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„Hollandi pmorcpeppek“
a legkitűnőbb háziszer miaden- 
uemü gyomorfájásnál, gyomorgorcsnél, 
emésztési zavaroknál

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „hollandi csöpp“ m 40 fillér.

Kapható :
fT israCTmaaetimtacuwwMema

gyógyszertárában
DEBRECEN, városházzal szemben.

Hdyraulikus sajtók
szöllő- és gyümölcsmust a nagy üzem számira, 

kitolható kosárral vagy 1 kosárral.
Bor-, gyümölcsbor- és gyümölesnedy-sajtól&t

kézihajtásra Haroulesnyomrrő-szerkezettel faWM
vastányérral. Gyümölcs- és

szőllcHrlőket,
bogyázógépskei

Gyiimöles-aszalo-készüiékeket
gyártanak és szállítanak jótállás műiéit mintekülnnlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFARTH PH. és Ta,., BECS, II|i
különlegességi gyár gyű mölcsértókesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.—Megrendelések idejekorán kéretnek.

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899
Arany érem
Pozsony 1902

hydraulikus ...$?Kjp
. ,, &Sfí *"sajtóért.

!g*i'

ÜilaaeegggSt ..'TrSJEl’L,.......
.... , i: V. • ZpSSmEama

v

í 1 » «MrevMUMma

Lahne-féle tan- és nevelő-intézet::
Sopron. _______

Elemi iskolával,
8 osztályú nyil­
vános főgimná­

ziummal és 
re áliskolával.

3 gyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes 
ét szigorú felügyelet.Növendékek rendre 
ét ön álló munkássága szoktattatnak. 
ülj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
az igazgatóság.

ÜPSUS“99 — ------------ —-
a legtökéletesebb vasgerenda szerkezetű szabadalmazod, 
borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehe.o

le, a must vasrészekkel nem érint­
kezik s igy a bor megfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyomóké­
pesség. Honi gyártmány.

É >1
h Jmr * -
® * ■■ 1iu>. '.KJ a

mm?, i

ríiáWír-' .>•

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú porcellán, valamint meidin- 
cyqr köpeny és öntöttvaskályhák, 
minden szerkezetű vas ésporcellán-burkolatu konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek Lőpor áruda Újdonság'.Browning rendszem is- 
métló-legyver 1904. minta^

Képes árlap ingyen és hermentve

n a r GYULA ,r .

Debrecen, Piac-utca 20-27. -néS

Ji
Nagyon segít és utói* I 
é illetlen féregpusztiió 
Üvegekben vásárol- § 

juk. I
nr*-*'

Debrecen

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jónu 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
KernhoÜ'er József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Rickl Antal József

Kapható:
Róth Antal 

h Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszbcvger Ignác 

Érmihályfalva:
Grósz Hermann

kereskedőknél.

Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Schöu Jakab 
W eiszmann József
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K omápomi M.
fflühangszerlíészltö és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg­
utca 2. szim.

Zongora, cinbalom, hegedű és minden 
nemű hagszor és alkatrészei nagy 
r akt ára.

Szakszerű műhely. Uj hagszerek ké­
szítését és javitásátj elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva 
.»usekez jutányos áron.

Mindenféle hangszert részlei fizetésre is. 
Zongora hangolást helyben és vidéken is 

cí fogadok.
Művészektől több elismervény.
1905 évre széló árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Régi hangszert veszek vagy becserélek.

Naponta igyunk
borral vegy tej, cognaccal, 
gyümölcslével „Rohitst Tempel“ 
forrás vizet, mely tiditö, friss 
hatású, étvágyat csinál, 
könyenemészt.

Donogán és Somossy
BE B HEGEN, ICistemplombaz&i».

Az idény előrehaladottságra miatt

rendkívül leszállított áron
árusítunk

STíosó zepüir, Sireton, Shifíav&szon Sfamine, 

—  ,^= és SSaiistoüat.   = =

V J

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz kenőcs keinénypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féie szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen,

r* d'aC5‘^ -
. i tr > t sai'* » J_

*1 HiSDES
|e8L6T előnye
% íüivjsé* te* a ÄfttJVßii tné$o 
:,iJ naan
S Sä^AS éríleliébesa
|® itikr?* elírt <i!)»xtcirtik-ű 
aI ßir í ffl S

e*s^-z*r9£it «testű
6»yQ« *0 WP-KHUttn» fcSjfli »

í&IEMEB 8S0DEH UMJ0N

% ,a>5

U Ln« c « w o Jj i » <> " '» } ít f) LEOPOLD htrÖBtüBl Ircitájo fiitól, 
Budu;7t»ot, Erzüébei- korul Q4,

5Kir-:as£SE-f6ie GYO^ereju
TOKAJI CHINA VASBOR. uOSjjORSZESZ

írt A.|,AN3AU. ílkEtiKSRStv^rytiAsUoi» A» grw-uiok** r kéuttmésT

VeLMi lokeji 1'v készül. tehil nem tévesztendő öasm ml» 
kés*itn><i»Y»Yei Jtnudkivfll kellemes izft, erősít, tisztítja a vért.

2U» 8r»4 átt 2*20 kor Nigy üveg • kor - Kapható gyógytárakba» 
rMls KGBGTA^i róOTMEBTáA Bndapeat,HAlvln4év.

Császárfürdő
tífl és eyérl gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektes krrk astral agy via *• kémen, w

, legszolidabb

FÉKFI-'és GYERMEK-ruha áruháza
IV« V&rosház. {Károfy-hónát).

."V'.-xf.í

*****m |4WOM FAv
T, W, vacZI-KOHVT 11 SL

SatTSSiéSv

Elaóranga kenet hérvl*0 gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
tőzOs es külön Iszapfürdőkkel, pom 
pás áaváeyvls-essodákkal, kő-, kád-, 
bőlég-., villamos víz-, szénsavas- es 

népfürdőkkel

W kényelmes lakószobával.
A legszolidabb kezelés.

60 KV

^uveg;, 
ft&V" g*

Szakavatottja:Ponlcafáiii •
takarók .
függönyök

nrszCveiek cstpkefß03ö?vfil 
'n\l, 8 SCHEIN 1
X "'iSDé, lM Be^arnmaritl 12.
•^íh, Dúslarlalmó képei»

árjegyzék fcP F
BWeSBEBESTv

V
Ön nagyon idősnek látszd • 

Fesse haját a CZERNY .»«s* •

(áimmingcm
«as. 

MINDENÜTT KAPHATÓ

SMITH PREMIER
hépítése!ö/< kerestetnek.

j5nith premier n°-5
keoes árjegyzék ingyen

f»r-i

t
!

HAJFESTŐ-SZERREL J

_______ ___
Paitc.tt.í-. kiélés, szeplő, májfolt, sót ,d
Rránczok is Cilimnek az arezruL,

^. a valódi angol ^ ifS > t-n c «

FÉLE
^használata által.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan I k. púder V20. K.

X'iK" BALASSA KORNÉL .„-KRSffiSA |

-

-flílerészv.társaság 
megóvó- Intézete 
az első és legnagyobb. I

Budapest, Ó-utczo 42, 44 isa- 'A 
lát ráz), 45, 46. és Uj-utca 43.

KaU-t szőrmeárúi az egész világon -el vontuk 
terjedve és elsőrangúak.

txzú’

millió réaivéay- 
tóke.

A MÁLNÁSI SICUL1A GYÓGYFORRÁS
ki**tó öMielélelfl égvénye* *ós aavanynvlz. amely tapasztalatom szerint megMzhifó e\ óev- 
hatással bír a légzószervek, valamint a gyomor és bélcsatorna huratos bAntalmQlnál uev- 
szintén a hágy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. 'ó hatásl gyakorol

vérbőségből eredő máibajok ellen. A .SIcullaMorrás 
yesiiese oszlató hatást tejt ki a női medeneze szervek

hágy
további a belek atonlAla és a hasi 
belső használatinak fürdéssel való egye 
Idült IzzadmányalnAI A todőgümókor 

daganatok ellen jó

medeneze szervek
, „ , kezdetleges eseteiben, valamint a gömős-görvélves

nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az el hl 
zás és Idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére. 6

Budapest 1905 január & Dr. korányi Pvlgyes,
Vv, fik ' riörttrel «««*». «4»eddtS*«l t«*. « M Tud. Akad. tagja ,rt). ttb

,1 S»ea*?z! • U.ttM teUKiot-.et JPCUt.M" irrm-ezrie, zCriiö £ya, r , MXlNÁSI ORDÓN Híromsztk
11 »»- C**« i eCULZA. KS’naiittrM. PSoMárak OMdapes’en • IV.. Mozei.i.i-kr.rzit 1.. «* minden nagyobb város«««

IVSwhb*MM f**$T KérjGk o SICMUA névre fir»v?eMI ? I f :’j

piencLßu jf

if»

ESZKÖZ
az 5^165 K®l®F* 

-i;llolá^kan a legjobban bí-

"Magyar fCfRzi
Erf air Kapható,^, •

Drin Léc aló József %.öny vnyomdájában.


